

1196

Viernes 9 y Sábado 10 de Diciembre

UNION 1870

Año 1.º N.º 10 --- 3.º Epoca.



# EL PAÍS

DIARIO DE LA MANANA POLITICO NOTICIOSO Y COMERCIAL

OFICINA DEL DIARIO

CALLE 18 DE JULIO N.º 292

DIRECTOR -- FRANCISCO X. DE ACHA.

SUSCRICION

ADELANTADA POR UN MES 1 P.

20 CTS. N.º SUELTO 6 CTS.

## ALMANAQUE

Viernes 9 — Santa Leocadia, virgen y mártir.  
Sábado 10 — Nuestra Señora de Loreto.

## PREVENCION.

Prevenimos a los que deseen suscribirse a nuestro diario en Madrid y Pocha, que se dirijan a la Agencia de San Carlos.

## EL PAÍS.

### Revolucion de los vapores

La siguiente nota instruye de la resolucion tomada por el Sr. General en Jefe del Ejército, para la devolucion de los vapores que se han tomado, con la única idea de apresar el Coquimbo.

Habiéndose malogrado esta empresa, se devuelven esos buques a sus dueños, abonándoles sus perjuicios por los días que han sido detenidos.

He aquí la nota del Jefe de Estado Mayor:

Estado Mayor General.

Cerrito 8 de Diciembre de 1870.

Habiéndose fracasado la empresa de la toma del Coquimbo, no tiene ya objeto el conservar los vapores mercantes que tomó V. S. para este objeto y según las órdenes que se le dieron. En su consecuencia el Sr. General en Jefe ha resuelto devolverlos a sus dueños y pagarles los perjuicios que han sufrido pocos días que se han ocupado.

## FOLLETIN.

### LA CORONA DE SANGRE

#### LEYENDA HISTÓRICA. ORIGINAL

DE

Dña. María del Pilar Sinues de Marco.

cubrió de un sabido carmín: ¡hermana mía! ¿Te oídas de que has nacido cristiana?

Sancha se encogió de hombros, con indiferencia, ni siquiera sabía lo que era ser cristiana; bien es verdad, que nadie se lo había explicado, tampoco,

Entonces conoció el conde a donde podía arrastrar a su hermano el natural bravo e in culto, que él no había cuidado de dirigir ni dominar: ciego de dolor, corrió a Cangas y echándose a los pies de Alfonso el Católico, le rogó que interpusiese su mediación para impedir tamaña locura.

Aquel buen rey le consoló y le dijo que volviese a su castillo; algunas horas después que él, llegó una littera, escoltada por guardias del rey, y segui-

“Para llenar este propósito desembarcará V. S. toda la fuerza armada que se halla á bordo y entregará los vapores al representante de la casa de Conceição y C. en cuyo puerto se hallan por constarle á S. E. que dicha casa representa gran suma en la Sociedad Saltuaria que pertenecen los principales buques.

“Los otros también los entregará á sus respectivos dueños y si se hallare alguno ausente, nombrará un extranjero honrado que pueda entregarlo á quien pertenezca.

“Al dar á V. S. esta orden cumplió con el encargo de S. E. el Sr. General en Jefe de manifestarle su complacencia por el modo honrado y denodado con que ha desempeñado la comisión que se confió á su pericia.

“Quiere también S. E. que V. S. dé á nombre de la Patria y del General en Jefe sus agradecimientos á los Sres. Gales y Oficiales que le han acompañado en la honrosa comisión que ha desempeñado.

Dios guarde á V. S. muchos años,

LUCAS MORENO.

Sc. Coronel D. Justiniano Salvatierra.

#### Inspección de marcas.

Parece que en estos últimos días se ha impuesto en Montevideo á los introductores de frutos, procedentes de esta Villa, la necesidad de producir las guías, con que dichos enteros hayan sido conducidos de los departamentos del interior.

Prescindiendo de que es un absurdo el exigir certificados de allí donde no existen autoridades del agonizante Gobierno de Montevideo, que acrediten á su satisfacción el origen de los frutos, cosa que sucede en todo el país, con escisión del Salto, Páisandú y Colonia; y prescindiendo también de que si esos certificados se presentan, dados por autoridades dependientes de la revolución, no los han de reconocer — que objeto tiene esa traba im-

da de otra en la que iban dos damas ancianas de la servidumbre de la reina. El capitán de los guardias sacó de su vesta un pergaminio enrollado y sellado con el sello real y lo presentó á la condesa que lo leyó rápidamente.

Mandábasele en el partir á Cangas inmediatamente por estar nombrada dama de la princesa Adosinda, niña de muy corta edad.

— Dí al rey y á la reina que yo no quiero ser dama de su hija, ni servir á nadie, contestó volviendo la espalda á mensajero.

— Entonces, señora, no tenemos ofensa el que te conduzca en mis brazos á la litera, contestó el anciano capitán, por que tengo órden de llevarte del grado ó por fuerza.

— Eso no! exclamó Sancha echándose hacia atrás,

primero morir que consentir que tus feas y calladas manos toquen á la condesa de Rívadeo!

Y envolviéndose en su manto salió serena e imposible sin abrazar á su hermano que llevado de su ciego enemigo, partió en seguimiento de su litera.

La dulce y amorosa Ormesinda recibió á Sancha como la más cariñosa madre; pero, apartó de ella todo lo posible, á la princesa su hija, el nombramiento de dama hecho en favor de la condesa, er-

puesta por los sapientísimos de la ciencia infusa? Creerán acaso los demoledores de oficio, que el país dominado por la revolución marcha en el desorden y el robo escandaloso que ellos han estado cometiendo y tolerando?

Yá propósito de certificados y de legalidad de proceder en quebrando averiguado los pulcros administradores de que blancos serán los 20 mil cueros secos que tiene acopiadados un barraquerero de Páisandú, y que acaba de vender en Buenos Aires, para ser embarcados allí?

“Habrá averiguado ese hecho la autoridad de M. Dominga, ya que la del departamento ha estado haciendo la vista gorda?

Dactores tiene el General Caraballo que sabrán responder á esta pregunta; no lo dudamos. Así nos lo dice uno de los cuereados, y por él y por los demás doloridos haremos la indicación á los morales revisadores de Montevideo.

#### Los prisioneros.

De Montevideo, con toda reserva nos envían el siguiente suelto, para que vea la luz pública, en corroboración de los tantos hechos que hemos puesto con referencia al ataque del 29 en la Unión.

Dice así:

#### “Y LOS 30 PRISIONEROS?

“El Siglo en su primer Boletín del dia 29 dijo que se habían tomado 30 prisioneros en las avanzadas, el dia del ataque á la Unión.

“Y bien que se han hecho esos 30 prisioneros? Digalo El Siglo, y si él no lo sabe, podrá preguntárselo á la Escuadra del General Caraballo, al Mayor Lobo, al ayudante italiano del Ministro de Gobierno, y á otros aficionados que iban buscando curiosidad de la columna,

“El Siglo de los principios debía averiguar bien los hechos y darnos la noticia que le pedimos. Busque, indague, averigüe y digamos si existe uno solo de esos prisioneros..”

solo honorario, pues apenas veía esta a Adosinda, que permanecía siempre junto á la reina.

En el castillo real fué en donde la joven condesa adquirió las primeras nociones de religión y de virtud, pero su corazón, naturalmente duro y viciado ademas por perniciosos ejemplos, se mantuvo cerrado á las santas máximas, q' Ormesinda se esforzaba por infiltrar en él: la viva inteligencia y el perspicaz talento de la joven, debían, sin embargo, sacar algún fruto de aquellas lecciones, y el fruto fue proporcionado á la bondad de la tierra donde la mano piadosa de Ormesinda sembraba la semilla.

Sancha adquirió una profunda y sorprendente hipocresía y aprendió á revestirse de las formas de la virtud, de una manera tan perfecta, que engañó, no solamente á la candida y santa reina, sino también á su hermano, lo cual era algo mas difícil, por lo bien que la conocía.

Á la muerte de Alfonso el Católico y de Ormesinda, acaecidas ambas con cortos meses de intervalo, volvió Sancha al lado de Eurico sin conocer apenas á los infantes hermanos; porque Eurico quería contra los infieles en las fronteras de Galicia, y Biscaya y Asturias, dientes de seiscientos, habían el extremo opuesto de su castillo, iluminado con gran luces, y en los coquines solía decir que la noche era su mejor amiga.

### El coronel Cipriano de Moraes.

Este Gefe, encargado de la frontera, y de cuya division y servicios hemos hecho mención antes de ahora, dirige al Sr. General Muñiz la nota que en copia damos a continuación:

"Ejército Nacional.

El Comandante General de Frontera.

"Melo Diciembre 1.º de 1870.

"Al Sr. General de vanguardia del Ejército Nacional D. Angel Muñiz.

"Sr. General:

"Por el parte que en copia adjunto, se impondrá V. S. de que el último grupo enemigo que todavía osaba una que otra vez pasar el departamento, perturbando la tranquilidad de sus habitantes, al mando del cabecilla Pedro Ramírez, ha sido sorprendido y derrotado completamente como para no rehacerse más, el dia 26 de Noviembre último, por fuerzas que desprendió al efecto á las órdenes del Comandante D. Fructuoso Olmos. Aquel cabecilla según las últimas noticias fué visto pasar en el Paso del Rey de Cebollatí, solo, en pelo y teniendo por freno y riendas unas guascas peladas.

Debo á V. S. el acuse de recibo de sus notas fechas 14 y 20 del mes próximo pasado, comunicandome por la primera el nombramiento para Gefe Político interino de este Departamento, hecho en la persona del Coronel D. Juan Blas Coronel, y por la otra me hace saber el movimiento del Ejército de Goyo Suárez.

El acertado nombramiento de Gefe Político ha sido acogido como era de esperarse con la mayor satisfacción.

Hasta ahora, señor General, que hacia todo cuanto humanamente me era posible, y que, según las circunstancias consideraba de utilidad pública y en bien de los intereses de la causa; hoy que se ha nombrado persona para la organización de todas las reparticiones del Departamento, así como de las del Salto y Tacuarembó, he creido para mi mejor inteligencia solicitar se me señalen atribuciones, con arreglo á las cuales debo marchar en mi carácter de Gefe Militar del Departamento, evitando de este modo cualquier duda ó complicación que pueda existir.

Partidas que tengo sobre el Departamento de Minas, me participan la completa derrota de Caraíbal, por fuerzas al mando del Coronel D. Nicacio Uriarte.

Así mismo, por bomberos mandados por D. Juan

El conde de Cangas asistió con su hermana á todas las fiestas de la coronación de Fruela I; y cuando el nuevo rey fijó su corte en Právia la proximidad del castillo real con el que habitaban Eurico y Sancha, hizo mayor la intimidad de ambos jóvenes con el rey y sus hermanos.

Adosinda, en particular, se acogió á la amistad de Sancha con el mas tierno entusiasmo: la pobre niña se hallaba aislada desde que había perdido á su madre, y su dulce corazón se volvió entero á la condesa porque ella la recordaba los serenos y apacibles días de su infancia.

Sancha, por su parte, la pagaba su cariño en cuanto permitía su corazón helado y egoista, y es seguro que jamás profesó á nadie tan apasionado afecto como á la infanta.

Llegó por fin un dia en que la llama del amor penetró en su alma, alumbrándola, no con la luz purísima que derrama en las almas privilegiadas, sino con un resplandor desconocido; la hermosura de Bimarano la deslumbró, y sus dulces y apasionadas palabras hicieron latir su corazón con una fuerza insólita, pero ya hemos dicho que no bien conoció los designios del rey, renunció á unirse con su hermano, anidando solo en su pecho el amor

M. Puentes, tengo la noticia de que Goyo Suárez con su desmoralizado Ejército, marchaba en dirección al paso de los Toros del Río Negro.

Felicito á V. E. por el nuevo triunfo alcanzado sobre el enemigo, que dió por resultado la toma del Cerro con su guarnición y todo el material de guerra. Aquí hemos festejado ese brillante hecho de armas.

Dios guarde á V. S. muchos años.

Manuel Cipriano de Moraes.

## NOTICIAS DIVERSAS

### Guerra Europea

Por el paquete *Oneida*, entrado antenoché á Montevideo, se sabe que se habían roto las negociaciones para la paz, entre Alemania y Francia. La guerra pues, con todos sus horrores seguirá en aquel teatro.

### GUERRA DE ENTRE RÍOS

López Jordán estaba el dia 3 á 18 leguas de Paraná en el punto denominado la estancia de Carbo.

Por lo que se vé, López Jordán ha dejado algunas de sus divisiones volantes, frente al ejército del general Rivas, sobre el Gualeguay, y se ha adelantado con el grueso de sus fuerzas, sea para hacer una simple ostentación como otras veces, sea para tentar fortuna si encontrase una oportunidad propicia como la de la Concepción del Uruguay.

Por cartas que tenemos á la vista, se creía que al dia siguiente, (el 4), estarían las avanzadas de los rebeldes sobre la ciudad.

Por telegrama recibido ayer por el gobierno, se confirma la aproximación de dicho ejército sobre el Paraná.

### UN ENVIADO AL BRASIL

Leemos en *La Tribuna* de Buenos Aires:

Sabemos positivamente sin que podamos publicar el origen de nuestra noticia, lo que anticipamos para que no se nos exija, que el general López Jordán ha mandado á Río Janeiro un enviado suyo en misión cerca del gobierno imperial.

sensual, único en durabilidad se pervertida naturaleza

Poco, pues, tuvo que hacer el infante para triunfar de la virtud de Sancha cuando, dió esta á luz á su hijo, ni uno solo de los músculos de su rostro se animó con una expresión de dicha; supo que su hermano se había apoderado de él sin, derramar una lágrima, y cuando Eurico entregó el niño de Antar para ponerlo bajo la salvaguardia de la reina Cixila, ni siquiera pidió que la dejaras imprimir un beso en su frente, ni se informó de cuando le volvería á ver.

Apesar del amor que Eurico profesaba á su hermana, su indignación fué viva y profunda al advertir en ella tanta dureza; resolvió guardar aquel niño, que era una prenda de alianza con la familia real, y para ello no halló medio mas seguro que encenderlo al cuidado de la reina, aparentando además, sin embargo, favorecer la pasión que el rey don Fruela alimentaba por Sancha.

Cuando Bimarano, en la fuerza de su desesperación, arrebató á la condesa del castillo, los dos hermanos obraron según sus designios: Eurico creía así libre á Sancha de la culpable pasión del rey y persuadiéndose de que estaba sinceramente enamorada del infante, pensó que el mejor medio

¿Qué habrá ido á hacer á Río Janeiro?

Se pretenderá que va también á buscar los buenos oficios del Gobierno Imperial en favor de la paz con el Gobierno Nacional?

—De una correspondencia de Berlín tomamos lo siguiente:

Los morteros rayados que salen de aquí para el sitio de París, son de un calibre de dos pies. El proyectil, de forma cónica, contiene 20 libras de pólvora. Segun las ensayos que se han hecho en Fegel, una pequeña población cerca de esta capital alcanzan estas piezas gigantescas 24,000 pies ó una legua alemana, y lanzada la bala verticalmente llega á una altura de 12,000 pies. Con solo seis tiros se rompen todas las cubiertas de las ciudades, almacenes de pólvora y otros edificios construidos á prueba de bomba.

Se dice que con solo un mortero de esta naturaleza, se destruirá en dos días el mayor y mas sólido de los fuertes delante de París. También se piensa bombardear á la misma ciudad de París por medio de ellos, pasando las bombas por encima de los fortificaciones exteriores. En los últimos días del sitio de Strasburgo ya se emplearon dos de esos morteros, y dejaron asombrados por sus terribles efectos á todos los artilleros dentro y fuera de aquella fortaleza. A París se han llevado ya unos 1, 15, ó 20, segun se sabe hasta ahora.

—El dia 29 de Agosto último, á las seis de la tarde, fué muerto en la cárcel pública de Caracas el general Teodoro Garrido, que se hallaba preso por cuestiones políticas.

Según manifiestan los periódicos de aquella localidad, el general Garrido, en unión de otros compañeros de prisión, había intentado fugarse, y en el momento de poner en ejecución su proyecto, la guardia hizo fuego, dejándole muerto en el sitio.

—Ha habido últimamente en Cuba un gran diluvio. Cerca de dos mil personas murieron ahogadas y se perdieron cerca de doce mil cabezas de ganado.

Solo en Matanzas quedaron arrasadas mas de cuatrocientas casas. Entre los horrores de la tormenta, se cuenta que cementerios enteros han desaparecido, y que los cuerpos, arrancados de las sepulturas por las aguas, andaban boyando por los alrededores.

—El gobierno español acaba de promulgar una ley para apresurar la unión de los jóvenes, era no oponerse á su fuga. Pero el decoro de su nombre le obligó á salir á la portera de su castillo á la cabeza de sus hombres de armas, no sin dejar antes lugar á los fugitivos para que se alejasen.

Por lo que hace á Sinchí, logró acceder á las apasionadas súplicas de su amante y se dejó llevar sin resistencia; mas su propósito era negarse después obstinadamente á su enlace con Bimarano y escribir al rey poniéndose bajo su amparo.

Para ella no era nada que el infeliz y leal príncipe pagase su amor con la prisión y la muerte: su genio infernal había columbrado una corona y un trono, en el cual dormía el sueño eterno la noble esposa de don Fruela I; mas de una vez, cuando iba en los brazos del infante, durante su desesperada fuga, había llevado sus manos á la frente como para cerciorarse de que podría sostener la diadema real de Asturias y Galicia.

Pero al verse cercada de mortíferas javalinas, cuando por una caída de su amante logró Eurico, aunque bien á su pesar, llegar hasta ellos, quedó desmayada, porque aquel demonio no carecía, para ser mas tentador, de la debilidad que hace tan atractiva á la mujer.

decreto de las Cortes concediendo libertad á todos los nacidos de hoy en adelante en las posesiones españolas, á aquellos esclavos que han peleado últimamente contra los insurgentes, y á aquellos que nacieron despues de Setiembre de 1868, mediante el pago de 100 pesos á sus señores.

—A 24 mil asciende el numero de los nesecitados que han presentado los alcaldes do barrio de Barcelona á aquel municipio, para que se les diera raciones mientras duren las actuales circunstancias. El municipio, en vista de la carecia de recursos, ha resuelto no repartir mas de 8 mil raciones.

Continuan verificándose robos en las casas deshabitadas de Borelona.

## CRONICA.

**El jóven Francisco Anaya** — La transcripcion que vamos á hacer de una carta escrita por un dendo del jóven Francisco Anaya, vil y cobardemente asesinado en el ataque del 29 á la Union, viene á corroborar una vez mas el instinto sanguinario y la ferocidad de los secuaces del inmoral Gobierno de D. Lorenzo Batlle, de esos bandidos que no hay barrera que no salten, ni infamia que los detenga para saciar el encono y la rabia de que estan poseidos.

Dice así la carta á que nos referimos:

“Ahora voy á trasmittierte los datos ciertos que he obtenido, sobre la muerte del desgraciado Francisco. Cortada la pequeña fuerza que estaba en la avanzada, sin reserva alguna, ni mas proteccion que ja que pudiera darle Dios, se dispersó aquel como era natural, tratando de salvarse por las quintas inmediatas. Iba ya á saltar una zanja cuando fué alcanzado por unos hombres de la Escolta, al mando de un Garibalde, ayudante del ministro de la guerra.

“Intimado de rendirse, asi lo hizo viendo la imposibilidad de resistir ni de escapar,

“Entonces, una vez desarmado, fué cobarde y cruelmente asesinado, por las mismas manos del ayudante del ministro, que lo despojó despues de todas las prendas que llevaba.

“De este hecho inicuo é infame, se vanagloriaba el miserable asesino y ladrón en Montevideo delante de todos los que querian oirle.

“Me aseguran que el hermano de nuestro infun tunado Francisco, por intermedio de un amigo, pudo conseguir complirle á el asesino, el reloj y los jemelos del finado, esas prendas, que el *Siglo* dijo le habian sido devueltas á su familia!!

El asesinato pues, del jóven Francisco Anaya, es uno de los tantos crímenes perpetrados en el ataque del 29, por los secuaces del gobierno de Montevideo.

Los diarios de la capital, que hacen gala de principismo, y que nos acusan de no saber respetar las leyes de la guerra; tienen en ese crimen, así como en los otros que hemos venido denunciando, ratificado una vez mas, el proseso que los muestra ante el mundo, como verdaderos malvados, como el bando funesto á quien debe la República, sus mayores desgracias, y sus mas sanguinarios horrores.

**Decima** — Damos á continuacion una linda composicion de un soldado patriota, que por pura modestia no la suscribe—Los sentimientos que ella revela no pueden ser mas patrióticos.

Héla aquí:

### CON OCASION DEL REGRESO A LA PATRIA, DE LA EMIGRACION ORIENTAL

Un lustro en la proscripcion  
Cuatro mil bravos sufrieron,  
Por traer allí do nacieron

Puro el azul pabellon.

Puesta de pié la nacion

A todos sus brazos tiende,

Mientras por el aire biende

Una voz que dice “Union”

“La santa constitucion

A todo el mundo defiende.”

Noble y grande es la mision

De Medina el General,

Volviendo al suelo natal

La patriota emigracion.

Con Aparicio en union

Luchan por la Libertad;

Su programa de igualdad

No ve en torno sinó hermanos. . .

¡Caiga el arma de las manos

Si ha de haber fraternidad!

La patria en fatal desquicio

Desolada por la ruina,

Vió en su apoyo al leal Medina

Lanzarse en pos de Aparicio.

De triunfo en triunfo propicio

Los llevó un soplo divino,

Conjurando el torbellino

Que para baldon eterno,

Imprimió el actual Gobierno

En su anárquico camino.

Es magna aquella victoria

Que dá honor á los valientes,

Engalanando sus frentes

Siempre con palmas de gloria.

Y la justiciera historia

Por mil timbres conquistados,

Sus nombres tiene gravados

En páginas inmortales. . .

¡Son nobles como orientales!

¡Son bravos como soldados!

**Prohibicion** — Por el Edicto que publicamos hoy, no se puede ya comunicar con Montevideo por la linea de asedio.—No hay mas punto de comunicacion desde hoy que el muelle de Laflone.—Esta medida nos parece acertada, pues así sabremos mejor quienes vienen y á lo que vienen.

**Los Vapores** — Antyer tarde fueron entregados los vapores á sus dueños, habiendo fracasado la operacion que con ellos se proyectaba—El jabon que se llevaron los zumacos no fué chico—Habian pensado hacerse de ellos y se han quedado con las ganas—El Coquimbo conservará sin embargo el recuerdo de los dos confites de la Bateria de la Teja, y que buenos que estuvieron.

**El Mayor Llanes** — Ayer mañana se presentó este Gefe en nuestras avanzadas, pasado de Montevideo. El Mayor Llanes pertenecia al Batallon Florida.

**Cesario Lapuente** — Este es el nombre del Sargento 1º del Batallon Baliñas, que se presentó tambien ayer mañana.

**Mas pasados** — El jueves se presentó el capitan Lescó de la Escolta de Mama Dominga, y el dia antes tambien se había presentado el Comandante Marconsini, que fué Gefe de la Legion Italiana de los zumacos.

La cosa se presenta bien poco á poco el corral se queda vacio.

**El Organio de Sn. Agustin** — Ayer se estrenó, y oímos con mucho gusto el organio de

nuestra Parroquia. Lo encontramos perfecto, de voces muy buenas y bien coordinadas, y de magnifico efecto. Sin embargo, creemos que deben suprimirse el tambor y los platillos, que son completamente disonantes y se aviene mal con la musica sagrada. Fuera de esta observacion, no tenemos ninguna otra que hacer á ese nuevo y bellísimo ornato de nuestro bello templo.

**El derecho sobre el ganado** — Varias personas, amigas de la causa, se nos han acercado pidiendonos hagamos una indicacion sobre el excesivo derecho impuesto al ganado para su introducción á la plaza. En lugar de cinco pesos que se cobra por cabeza, ese impuesto debiera reducirse á 2, segun la opinion de todos; damos pues traslado de la indicacion á quien corresponde para que lo tengan en cuenta.

**Ejercicio** — Hemos presenciado ayer el ejercicio de parte de las fuerzas desmontadas, y podemos asegurar que los nuevos infantes se portan admirablemente. Adelante! y que llegue pronto la hora de presentarse en linea, coronando el triunfo de la Santa causa!

## ESTADO M. GENERAL.

Todos los Sres. gafes y oficiales, que se hallan sin colocacion efectiva en el ejército; se presentarán en el término de tres dias contados desde la fecha al señor Coronel gafe de la Legion de Honor D. Benedicto Morosini, en el Colegio y los que se consideren con empleo superior, a este Gefe, lo harán al E. M. General previniéndose que el señor general en gafe quiere que los gafes y oficiales del Ejército no estén sin la colocacion que les corresponde. Cuartel General, Montevideo Diciembre 7 de 1870.

Benjamin Villasboas — 2.º Gafe.

## EDICTO DE POLICIA.

Por disposicion superior se hace saber que desde el dia diez del corriente queda prohibida la entrada á la plaza si iada, de toda clase de articulos y personas, y solo podrán efectuarlo por el muelle de Lafon, las que permita el E. M. G.

Union Diciembre 9 de 1870.

## LACALLE.

Por disposicion superior se ordena á todos los ciudadanos, á quienes comprende la ley de enrolamiento en la Guardia Nacional, lo practiquen dentro del término de tres dias á contar desde la publicacion de este Edicto, presentándose en esta Gefatura, para ser destinados á los cuerpos que les corresponda.

Union, Diciembre 7 de 1870.

Lacalle.

## Edictos de Policia

Por disposicion superior se transiere desde esta fecha la oficina de revision, situada en la calle del 18 de Julio, á la de la Figurita, quedando esta calle designada como único punto de entrada á la Capital.

2º Exceptuense de esta disposicion las travesas de ganado, que continuan entrando por el punto designado, en el Edicto fecha 15 del pasado.

Union, Diciembre 7 de 1870.

Lacalle.

## AVISOS

### EL NACIONAL

Fábrica de cigarrillos de papel, del mejor tabaco que se conoce en el país, garantiza la calidad, y siempre buenas, a 3 reales el peso.

Los buenos fumadores deben acudir a probarlos — La fábrica por ahora está en la calle del Plaza, frente al n.º 54.

### AVISO A LOS FIELES.

El día ocho del corriente en esta Parroquia de S. Agustín se cantará una misa solemne a las 9 y media de la mañana en honor de la Inmaculada Concepción de la Santa Virgen estrenándose el nuevo organo y habrá panegírico sobre el misterio que en ese día se celebra.

Concluida la Misa se rezará la novena y se dará a adorar la reliquia de la Santa Virgen.

2 p.

### PARA LA CAMPAÑA

Se halla un surtido de efectos de almacén en la Unión calle de 18 de Julio n.º 152. Venta por mayor.

### CABALLO PERDIDO

El domingo a la noche se ha perdido un caballo ensillado con recado, su peso es poco más de 1000 kilos. El que lo encuentre lo entregará en la casa del Coronel don Bautista Muñoz y será gratificado.

### DILIGENCIA

MALDONADO ROCHA Y S. CARLOS  
Sale de la Villa de la Unión.

Los días 4, 10, 16, 22, y 28 de Maldonado, los días 1, 7, 13, 19, y 26.

Agencia en la Unión, Dn Alberto Currió, Confitería Carolina calle del 18 de Julio n.º 164.

### FOTOGRAFIA UNION.

109 — Calle del 18 de Julio — 109

Lindos y perfectos retratos de tarjeta a 2 ps. más la docena.

Acuden pues, los que quieran aprovechar el buen abajo y la baratura.

DEBIENDO PROCEDERSE a la formación de una legión extranjera, compuesta de las tres armas, artillería, caballería e infantería, los individuos que deseen enrolarse, pueden presentarse a la Mayoria del citado Cuerpo, sita Calle del 18 de Julio 140 en esta población. Unión 3 de Diciembre de 1870. Por orden del Sr. Coronel Jefe del Cuerpo.

El Capitán — Coriolio Pereira.

### EMILIO FELIPINI.

El padre de este joven, Don Luis Filípino, llegado de Europa, desea conocer su paradero y ruega a las personas o amigos del expresado joven, le hagan saber, que desea verlo a su lado y que al efecto se encuentra domiciliado en la Unión en el establecimiento de Herrería de su hermano Francisco.

El joven Filípini, es de catorce años de edad de regular estatura, pelo castaño, y trabaja de herrero.

## TRABAJOS DE IMPRENTA.

IMPRESION DIRECTA

ALTA CALIDAD

PRECIO MUY BAJO

En este establecimiento, sito en la calle 18 de Julio 292 se hacen toda clase de trabajos de Imprenta, con la mayor precisión y a precios modicos.

### CIGARRERIA DE LA PAZ.



24 de JULIO 1870 — 248

Hacemos saber al público y a los consumidores de este ramo, que en este establecimiento encontrarán un rico y variado surtido, de cigarrillos blancos de 1.º y 2.º clase, como también del mejor tabaco negro, que viene a esta Villa, cigarrillos blancos etc etc. Los que quieren avoceremos, concurren y verán que la verdad de lo ofrecido, no admite exageración.

### AGENCIA DEL PAIS.

Prevenimos al público y a nuestros favorecedores, que hemos establecido una, en el ALMACEN DE LOS POBRES en la calle 18 de Julio esquina a la de las Artes.

Las personas que deseen suscribirse o comprar números, pueden pasar por el puesto dicho por esta Imprenta. La Gerencia.

### ALMACEN POR MAYOR

Calle del 18 de Julio n.º 259, Unión.

### RETRATOS AL OLEO.

Las personas que sean aficionadas al arte de pintura, o que quieran sacar su Retrato al Oleo pueden dirigirse a los altos del Hotel Veneciano, que encontrarán el estudio de los Sres. del Corchito y Matroig, ya conocidos en muchas partes de Europa, como Madrid, Nápoles y Roma, por el merito de los hermosos cuadros y trabajos que han ejecutado siendo uno de los primeros en esta Villa, el de el malogrado Dr. Bazañez.

### TANTO QUE SE DESEABA.

### NOVENARIO.

El que se está haciendo en la Iglesia de San Agustín en sufragio del alma del finado Dn. Antonio Vilanueva, concluirá el día 9 del presente.

Se avisa a los fieles que la hora de la misa es a las 8 de la mañana.

### A LOS CUERPOS DE LA GUARNICION

Prevenimos a las mayores de los cuerpos de la Guarnición, que los diarios que destinamos gratis para el Ejército, los enviamos desde hoy al Cuartel General, donde pueden ocurrir para recibílos.

LA DIRECCION.

### SUCURSAL.

### LA CONFITERIA ORIENTAL.

Esta casa, a cuyo crédito es bien conocido, se encuentra prevista para atender al público, bien sea en el ramo de comida, como en el de Café, Confitería etc.

Se estima que hace escusada toda recomendación.

### BARRACA DE LOS AMIGOS.

Calle del 18 de Julio n.º 276 Villa de la Unión.

El propietario de dicho establecimiento

hace saber a las personas que quieran favorecerlo que cuenta con un surtido de maderas de todas clases, tierra romana, tejas, baldosas, cañerías, caños para techos, fierro galvanizado, alambre para cerco, Especialidad en maderas del Brasil como tirantes, tirantillos, varas, ripias, leña etc, etc. a precios infimos.

Al mismo tiempo se compra toda clase de frutos del País.

### FOTOGRAFIA.

Se estableció una en la calle del 18 en el patio de la Unión.

El fotógrafo ofrece su servicio a la bella población de esta Villa con esmero y energía.

3 p. 6

### CONSULTORIO

El Dr. Dn. Francisco Bond, Cirujano tiene su Oficina y Consultorio en la casa del Sr. Dn. Carlos Sanchez farmacéutico de la Unión.